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• Απώλεια: Ο συγγραφέας και 
επί σειράν ειών συνεργάτης της «Κ»
Κώστας Καλφόπουλος έφυγε από τη 
ζωή σε ηλικία 67 ετών. Σελ. 14

Το πυκνό σόμπαν του συγγραφέα 
Κώστα Θ. Καλφόπουλου
Του ΝΙΚΟΥ ΒΑΤΟΠΟΥΛΟΥ

Ο θάνατος του συγγραφέα Κώστα 
Θ. Καλφόπουλου, στα 67 του χρό- 
ντα, αιφνιδίασε κατ λύπησε βα- 
θτά. Τον Κώστα Θ. Καλφόπουλο 
τον γνωρίζαμε καλά στην «Κ» με 
την επί σειράν ετών αρθρογραφία 
του πάνω σε θέματα ευρωπαϊκού 
πολιτισμού, αλλά και το ευρύτε
ρο κοτνό τον είχε γνωρίσετ μέσα 
από τα βιβλία του και τη δημόστα 
παρουσία του. Το τπο πρόσφατο 
βιβλίο του ήταν το «Ο,τι αρχίζει 
ωραίο τελετώνετ με φόνο» (εκδ. 
Κασταντώτη), μτα συλλογή «λαϊ
κών νουάρ δτηγημάτων» που συ
νοψίζει τις μεγάλες αγάπες του: τα 
αστυνομικά, την παλπ κουλτού
ρα, το ποδόσφατρο, την ασττκή 
ζωή του ’60-70. Είχε μτα απάντα 
πατδεία, εγκυκλοπαιδική μόρφω
ση και ελκυστικές εμμονές, όπως 
ήταν όλο το σύμπαν του νουάρ 
κόσμου, σε μυθιστορήματα και σε 
οθόνη. Αλλά θα ήταν περιοριστι
κό να μιλήσει κανείς για τον Καλ
φόπουλο εστιάζοντας μόνο στις 
αγαπημένες θεματολογίες του. 
Υπήρξε βαθύς γνώστης της ευρω
παϊκής κουλτούρας, ήταν γερμα
νόφωνος, είχε σπουδάσει Κοινω- 
νιολογία, Πολιτική και Ιστορία στο

Ο πολυνραφότατος Κώστας Θ. 
Καλφόπουλος (1956-2023).

Πανεπιστήμιο του Αμβούργου. Η 
εποπτεία που είχε πάνω σε ένα οι
κοδόμημα πολιτισμικών συσχετι
σμών και αλληλεπιδράσεων ήταν 
βαθιά και επί της ουσίας.

Η αρθρογραφία του στην «Κ» 
και από το 2018 στην επιθεώρηση 
The Βοοίτ’ς Journal είχε συχνά την 
αξία ενός δοκιμίου, η γραφή του 
ήταν άμεση και στοχαστική. Εκ
προσωπούσε με πλήρη και μοναδι
κό τρόπο τη γενιά του, με μεγάλο 
κάδρο την Αθήνα των μεταπολε
μικών δεκαετιών. Η αγάπη του 
για την αστυνομική φιλολογία τον 
ώθησε να δοκιμάσει το είδος και 
ως συγγραφέας ο ίδιος (δύο νου
βέλες στις εκδ. Αγρα, «Καφέ Λού-

κατς», «Ενα παράξενο καλοκαίρι»), 
να γράψει το «Μικρό εγκώμιο του 
αστυνομικού» (εκδ. Νεφέλη), να 
οργανώσει την αφιερωματική έκ
δοση για τον Γιάννη Μαρή (εκδ. 
Πατάκη) και να αναλάβει την αρ
χισυνταξία στο περιοδικό «Πο- 
λάρ». Είχε βαθιά γνώση και έλξη 
για τον πολιτισμό της Κεντρικής 
Ευρώπης αλλά και για το αμερικα
νικό παλπ, την ελληνική αστική 
ζωή του ’60 μέσα από τα περιο- 
δπ<ά, τα βιβλία τσέπης, το ποδό
σφαιρο, όλα όσα αποτελούσαν 
τον υλικό και άυλο πολιτισμό του 
20ού αιώνα. Είχε ξεχωρίσει ως μια 
προσωπικότητα σε διαρκή συνο
μιλία με το πολιτισμικό αποτύπω
μα και τη σκιά της Ιστορίας. Παρ’ 
όλα αυτά, ήταν ένας άνθρωπος με 
πολιτική σκέψη και πλήρη επαφή 
με τα τεκταινόμενα της εποχής 
μας, άλλωστε η μακρά θητεία του 
στη δημοσιογραφία (και ως ξένος 
ανταποκριτής για γερμανικά έντυ
πα) προϋπέθετε κάτι τέτοιο. Εί
ναι βέβαιο πως η συγγραφική του 
πορεία θα είχε πολλά ακόμη να 
δώσει καθώς η δημίουργικότητά 
του ήταν αστείρευτη.

Η κηδεία θα γίνει στο Α' Νε
κροταφείο το Σάββατο 8 Ιουλίου 
στις 11 το πρωί.
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